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УДК 581.527  

РІДКІСНІ ВИДИ ТРАВ’ЯНИХ РОСЛИН СТЕПОВИХ СХИЛІВ 
БАЛКИ ШИРОКА (ОСТРІВ ХОРТИЦЯ)  

С. О. Яковлєва-Носарь, канд. біол. наук, доцент  
Хортицька національна академія, м. Запоріжжя 

 
Байрачні ліси Запорізької області, що віднесені до південного варіанта 

байраків порожистої частини Дніпра, виконують низку важливих екосистемних 
функції, на їх території концентрується істотна кількість видів різної 
фітоценотичної приналежності, серед них багато гарноквітучих і рідкісних 
рослин, що мають певний охоронний статус. Разом із тим, байраки острова 
Хортиця, котрі є ареною рекреаційної діяльності містян і туристів, піддаються 
істотному антропогенному навантаженню [1, 2]. З огляду на це, важливо 
проводити регулярний моніторинг за станом їх рослинності для збереження 
біорізноманіття. Мета даної роботи – встановлення таксономічного складу 
трав’яної рослинності балки Широка та виявлення рослин, що внесені до 
охоронних списків. 

Дослідження проводилися на остепнених ділянках балки Широка, яка 
розташована у північно-західній частині острова Хортиця (підзона різнотравно-
типчаково-ковилового степу). При обстеженні використовували маршрутний 
метод. Видовий склад рослинності визначали за [3], охоронний статус рослин – 
згідно з [4] із урахуванням додаткових переліків [5, с. 40−42].  

В результаті проведених на території балки Широка досліджень виявлено 
147 видів трав’яних рослин, що належать до 101 роду та 33 родин. Перелік 
рослин, які охороняються, включає 23 види (15,6 % від загальної кількості 
видів).  

Серед них встановлені 2 види, що внесені до Європейського Червоного 
списку (козельці дніпровські, фіалка Лавренко) та 1 вид − до Зеленої книги 
України (ковила пірчаста).  

Ковила пірчаста також належать до другої категорії (К-ІІ) Червоної книги 
України (ЧКУ), а тюльпан гранітний, рястка Буше – до третьої (К-ІІІ).  

Спектр видів трав’яних рослин, що охороняються на території Запорізької 
області, включає категорії від 0 до 5 [4, с. 14].  
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Найбільш представленою є третя категорія (К-3), що налічує 13 видів, 

серед яких ряст ущільнений, валеріана пагононосна, тюльпан гранітний, 
гіацинтик блідий, цибуля круглоголова і кругла, півники карликові, жовтець 
язиколистий, рястка Буше, буглосоїдес Черняєва та ін.  

Друге місце посідає четверта категорія (К-4), до якої віднесено 4 види 
(пшінка калюжницелиста, деревій блідо-жовтий, холодок тонколистий, перстач 
сивуватий).  

Категорія К-2 включає 3 види: ряст порожнистий, аврінія скельна, ковила 
пірчаста). 

Категорія К-1 містить 2 види (вказані у списках вищих ієрархій − козельці 
дніпровські, фіалка Лавренко).  

Рослин, які відносяться до К-0 і К-5, нами не виявлено. Ще 1 вид 
(горошок великоквітковий) входить до переліку рекомендованих до охорони 
рослин. 
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